

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 11 октября 2018



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
11.10.2018 В Уфе на нефтеперерабатывающем заводе погиб рабочий.....	4
11.10.2018 Молодой рабочий лесопильного цеха погиб в Архангельской области .....	4
11.10.2018 В Харпе рабочий Арктической нерудной компании погиб, попав в камнедробилку.....	4
11.10.2018 В Перми скончался третий пострадавший от взрыва на пороховом заводе.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
10.10.2018 Сотрудникам «Костромского текстиля» выплатили часть зарплаты .....	5
ЗАБАСТОВКА	5
10.10.2018 Сотрудникам «Костромского текстиля» выплатили часть зарплаты .....	5
МАКСИМ ТОПИЛИН	6
11.10.2018 Перечисления в социальные фонды из госказны снизились, а страховые вносы наоборот выросли.....	6
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	7
11.10.2018 В Адыгее работникам предприятия не платят зарплату (Проверка ГИТ) .....	7
11.10.2018 Оптимизация зарплат в камчатском филиале "Почты России" привела к коллапсу в сортировочном центре предприятия (Проверка ГИТ).....	7
10.10.2018 В Челябинске на заводе Мечел рабочую придавило бунтом (Расследование ГИТ) .....	8
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	8
11.10.2018 Трансферты из федерального бюджета в социальные фонды впервые за последние несколько лет снизились.....	9
11.10.2018 Около четырех процентов составил уровень безработицы среди пенсионеров .....	10
11.10.2018 Госдума одобрила сохранение для пенсионеров налоговых льгот.....	10
11.10.2018 Депутаты просят выделить дополнительные деньги на офицеров и военных пенсионеров .....	11
11.10.2018 Ответственность адвокатов по назначению в РФ повысится после увеличения оплаты их труда .....	13
10.10.2018 Чиновники смогут руководить профсоюзом на безвозмездной основе.....	13



Мониторинг СМИ 11 октября 2018

интегрум



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

11.10.2018

## В Уфе на нефтеперерабатывающем заводе погиб рабочий

В Уфе на нефтезаводе погиб рабочий. Происшествие произошло во время очистительных работ внутри цистерны. Об этом сообщил Следственный комитет Российской Федерации по республике Башкортостан.

## В Уфе на нефтеперерабатывающем заводе погиб рабочий

Как информирует федеральный государственный орган, коллеги решили помочь мужчине. Двое поочерёдно спустились в закрытое хранилище дизельного топлива, но они также потеряли сознание. Третий понял опасность ситуации и не стал спускаться. Он позвал на помощь.

К сожалению, одного из рабочих не удалось спасти. Другие были доставлены в больницу с химическим отравлением. На месте ЧП Следственный комитет проводит доследственную проверку.

[https://bash.news/news/82066\\_v\\_ufe\\_na\\_neftepererabatyvayushhem\\_zavode\\_pogib\\_rabochij](https://bash.news/news/82066_v_ufe_na_neftepererabatyvayushhem_zavode_pogib_rabochij)

11.10.2018

## Молодой рабочий лесопильного цеха погиб в Архангельской области

В Архангельской области погиб 22-летний рабочий лесопильного цеха. Об этом сообщило ИА FlashNordco ссылкой на пресс-службу регионального СУ СК.

По данным издания «Дни.ру», 9 октября молодого рабочего зажало между составными частями транспортера и пакетом с пиломатериалами. Он скончался на месте от полученных травм.

<https://360tv.ru/news/proishestviya/rabochij-lesopilnogo-tseha-pogib/>

11.10.2018

## В Харпе рабочий Арктической нерудной компании погиб, попав в камнедробилку

10 октября, в поселке Харп погиб рабочий ООО «Арктическая нерудная компания». Как сообщает телеграм-канал «ГазБатюшка», несчастный попал в камнедробилку. ЧП произошло на производственном участке, расположенном на 16 километре дороги Обская – Бованенково. От полученных травм 33-летний мужчина скончался.

Сообщается, что на месте происшествия работали следователи.

На официальном сайте СУ СК России по ЯНАО информация о гибели рабочего отсутствует.

ООО АНК, в которой 75% принадлежит московскому ООО «ВЕЛА Менеджмент», единственным владельцем которого является первый вице-президент Газпромбанка Ярослав Голко.

<http://www.yamalpro.ru/2018/10/11/v-harpe-rabochiy-arkticheskoy-nerudnoy-kompanii-pogib-popav-v-kamnedrobilku/>

11.10.2018

## В Перми скончался третий пострадавший от взрыва на пороховом заводе

Мужчина, пострадавший от взрыва на «Пермском пороховом заводе», скончался 10 октября, об этом сообщили в городской клинической больнице им. С.Н Гринберга.



По информации медучреждения, потерпевший находился в крайне тяжелом и не стабильном состоянии. «В среду для консультации и проведения операции в клинику прибыл главный хирург Прикамья Анатолий Касатов и главный торакальный хирург региона Ирина Щеткина. Несмотря на проведенное оперативное лечение и реанимационные мероприятия, пациент скончался в клинике», – рассказали в пресс-службе больницы.

Напомним, инцидент произошел 8 октября. В одном из помещений предприятия произошел взрыв газа. В результате произошедшего один человек погиб на месте ЧП, еще двое были госпитализированы в МСЧ №11. Позже от полученных травм один из пострадавших скончался.

<https://www.business-class.su/news/2018/10/11/v-permi-skonchalsya-tretii-postradavshii-ot-vzryva-na-porohovom-zavode>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

10.10.2018

Сотрудникам «Костромского текстиля» выплатили часть зарплаты

Предприятие **не выплачивала** своим сотрудникам **зарплату** за июнь-август 2018 года

Торговый дом "Костромской текстиль" **задолжал** своим сотрудникам **заработную плату** в размере более 2,5 миллионов рублей, сообщает областная прокуратура. Предприятие **не выплатила зарплаты** за июнь-август текущего года.

В отношении должностного и юридического лица были возбуждены дела об административном правонарушении. После обращения прокурором в суд с требованием взыскать начисленную, но **не выплаченную заработную плату**, организация выплатила часть **долга** - более 1,7 миллионов рублей - своим сотрудникам.

ИА REGNUM напоминает, что на апрель 2018 года частные компании Костромской области были должны своим сотрудникам 58 миллионов рублей. Зарплаты не были выплачены 1700 костромичам в 40 предприятиях региона.

Большинство компаний-должников работают в сфере строительства и ЖКХ и расположены в городе Костроме, Нейском и Красносельском районах. Областная прокуратура выписывает директорам компаний предписания, привлекает их к административной и уголовной ответственности. Так, в текущем году уже возбуждено 7 уголовных дел в отношении "самых злостных должников".

<https://regnum.ru/news/economy/2498253.html>

## ЗАБАСТОВКА

10.10.2018

Сотрудникам «Костромского текстиля» выплатили часть зарплаты

Предприятие **не выплачивала** своим сотрудникам **зарплату** за июнь-август 2018 года

Торговый дом "Костромской текстиль" **задолжал** своим сотрудникам **заработную плату** в размере более 2,5 миллионов рублей, сообщает областная прокуратура. Предприятие **не выплатила зарплаты** за июнь-август текущего года.

В отношении должностного и юридического лица были возбуждены дела об административном правонарушении. После обращения прокурором в суд с требованием взыскать начисленную, но **не выплаченную заработную плату**, организация выплатила часть **долга** - более 1,7 миллионов рублей - своим сотрудникам.



ИА REGNUM напоминает, что на апрель 2018 года частные компании Костромской области были должны своим сотрудникам 58 миллионов рублей. Зарплаты не были выплачены 1700 костромичам в 40 предприятиях региона.

Большинство компаний-должников работают в сфере строительства и ЖКХ и расположены в городе Костроме, Нейском и Красносельском районах. Областная прокуратура выписывает директорам компаний предписания, привлекает их к административной и уголовной ответственности. Так, в текущем году уже возбуждено 7 уголовных дел в отношении "самых злостных должников".

<https://regnum.ru/news/economy/2498253.html>

## МАКСИМ ТОПИЛИН

11.10.2018

### Перечисления в социальные фонды из госказны снизились, а страховые вносы наоборот выросли

Трансферты из федерального бюджета в социальные фонды впервые за последние несколько лет не выросли, а снизились. В январе–июне 2018 года они составили 1,6 трлн рублей. При этом поступления от страховых взносов, которые платят работодатели за своих сотрудников, напротив увеличились и достигли 3,4 трлн рублей. Об этом говорится в исследовании РЭУ им. Г.В. Плеханова, с которым ознакомились «Известия». Основными причинами такой динамики эксперты считают рост зарплаты и собираемости платежей. Изменение баланса между источниками наполнения соцфондов означает снижение нагрузки на бюджет — сэкономленные средства могут быть направлены на другие значимые проекты.

На протяжении последних лет была зафиксирована устойчивая тенденция к росту роли федерального бюджета в формировании Пенсионного фонда России (ПФР), Фонда обязательного медицинского страхования (ФОМСа) и Фонда социального страхования (ФСС). Но в первом полугодии 2018-го она прервалась.

Трансферты из казны в январе–июне были меньше не только прошлогодних, но и позапрошлогодних, отмечается в исследовании РЭУ. Так, поступления страховых взносов во внебюджетные фонды в первом полугодии 2018-го по сравнению с прошлым годом увеличились на 11,9% — до 3,4 трлн рублей, а трансферт из казны сократился на 15,3% — до 1,6 трлн рублей. В январе–июне два года назад трансферт из бюджета в соцфонды составил 1,78 трлн рублей, а от взносов работодателей — 2,8 трлн рублей.

Из 5,1 трлн рублей, которые получили фонды в первые шесть месяцев года, 4 трлн приходятся на ПФР. Вторым по объему собранных средств идет ФОМС — 901 млрд рублей. Доход ФСС составил 169,1 млрд рублей, отмечается в исследовании РЭУ. Всего размер бюджета ПФР на этот год составляет 8,3 трлн рублей, ФОМСа — 1,8 трлн рублей, ФСС — 709 млрд рублей.

Основной причиной роста поступлений страховых взносов является увеличение заработной платы по стране, уверен главный экономист рейтингового агентства «Эксперт РА» Антон Табах. По данным Росстата, в среднем за первое полугодие зарплата в номинальном выражении выросла на 12% — до 42,5 тыс. рублей в месяц. При этом средний размер назначенной пенсии в июле 2018 года увеличился на 3,4% и составил 13,3 тыс. рублей.

Другой причиной роста поступлений от взносов может быть улучшение их собираемости с работодателей, считает заместитель директора Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Юрий Горлин. Ранее глава ФНС Михаил Мишустин сообщал о том, что за восемь месяцев этого года прибыль консолидированного бюджета страны увеличилась на 21,5% — до 13,6 трлн рублей. 250 млрд рублей, по его словам, обеспечило улучшение администрирования.

По оценке руководителя направления фискальной политики Экономической группы Александры Суслиной, около четверти совокупного по стране фонда оплаты труда находится в «тени». При условии полного



вывода этих денег из «серой» зоны страховые взносы могли бы увеличиться на 30%. По данным Росстата, оплата труда в первом полугодии составила примерно 23 трлн рублей. В этот показатель входят в том числе так называемые «доходы, не наблюдаемые прямыми статистическими методами», то есть «теневые».

В пресс-службе Минтруда, который контролирует работу ПФР, ФОМСа и ФСС, не ответили на вопрос «Известий» о том, сколько россиян работают в «тени». Министр труда **Максим Топилин** ранее отмечал, что страховые взносы не поступают от 13–15 млн граждан, которые находятся в трудоспособном возрасте.

Сокращение нагрузки на федеральный бюджет на руку правительству, так как эти средства могут быть направлены на другие проекты, например на инфраструктуру, отметил Антон Табах. К примеру, индексацию выплат гражданам старшего поколения темпами выше инфляции предусматривает пенсионная реформа. По прогнозу первого вице-премьера, министра финансов Антона Силуанова, к 2024 году средний размер пенсий вырастет до 20 тыс. рублей. Однако одновременно с ростом выплат будет поэтапно повышен и возраст выхода на заслуженный отдых — до 60 лет для женщин и 65 лет для мужчин.

В результате повышения пенсионного возраста численность получателей страховых пенсий сократится с 40 млн в 2018 году до 37,5 млн в 2024-м, поделился данными исследования Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Юрий Горлин. Если бы пенсионный возраст не повышался, то этот показатель к 2024 году вырос бы до 40,6 млн человек. Реформа также должна будет замедлить уменьшение числа работников, за которых уплачиваются страховые взносы во внебюджетные фонды, свидетельствуют данные аналитиков. Ранее вице-премьер Татьяна Голикова сообщала о ежегодном сокращении трудоспособного населения на 400 тыс. человек. При этом право выхода на пенсию каждый год получают более 1,5 млн граждан.

<https://iz.ru/793735/dmitrii-grinkevich/razgruzka-dlia-biudzheta-pfr-stal-bolshe-popolniatsia-rabotodateliami>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

11.10.2018

В Адыгее работникам предприятия не платят зарплату (Проверка ГИТ)

60 сотрудников организации не получили кровно заработанные за два месяца. Терпение людей лопнуло и они пожаловались в прокуратуру. Как сообщает "АиФ-Адыгея", надзорное ведомство провело на предприятии проверку соблюдения прав граждан и информация подтвердилась. Оказалось, что руководство предприятия задолжало своим сотрудникам около двух миллионов рублей.

Прокуратура Майкопа потребовала выплатить задержанную зарплату в ближайшее время. Кроме того, материалы проверки направлены в **Государственную инспекцию труда** по Республике Адыгея. Виновных ждут крупные штрафы.

<http://yug.svpressa.ru/society/news/153448/>

11.10.2018

Оптимизация зарплат в камчатском филиале "Почты России" привела к коллапсу в сортировочном центре предприятия (Проверка ГИТ)

Губернатор Камчатского края Владимир Илюхин обратился в прокуратуру и **трудовую инспекцию** с просьбой разобраться в ситуации, сложившейся в камчатском филиале "Почты России", сотрудники которого жалуются на резкое снижение зарплат, сообщает в четверг пресс-служба правительства региона.

"Накануне к главе субъекта обратились сотрудники предприятия, которые сообщили, что размер их заработной платы уменьшился в два-три раза из-за перехода со сдельной системы оплаты труда на окладно-премиальную, при этом объем работы только растет", - говорится в сообщении.



Сотрудники почты рассказали, что изменения произошли с 1 сентября. Раньше они получали сдельную зарплату и выполняли по 250-300% от плана, а сейчас делают только план, не видя смысла перерабатывать по 4-5 часов. Но, по словам людей, руководство привлекает за это почтовиков к дисциплинарной ответственности. А сортировка приходящих на Камчатку посылки бандеролей затягивается.

По данным пресс-службы, в **трудовую инспекцию** края с начала года поступило более тридцати жалоб от сотрудников камчатского филиала "Почты России" на слишком низкий уровень заработной платы.

"Я не хочу, чтобы страдали камчатцы. Этот переход на новую систему оплаты стал причиной коллапса в сортировочном центре. 300 тысяч жителей края не могут получить в срок свои посылки. Такого быть не должно. Если люди перестали работать, необходимо понять почему. Вариантов немного: либо условия труда недостойные, либо заработка не соответствует тому объему, который сотрудники выполняют. Я обязательно поговорю о происходящем с руководством "Почты России" в Москве. Но сейчас я прошу прокуратуру и **трудовую инспекцию** края разобраться в сложившейся ситуации как можно скорее", - цитирует пресс-служба В.Илюхина.

В свою очередь директор краевого филиала "Почты России" Оксана Селеменева сказала, что предприятие переводит на новую систему оплаты труда всех сотрудников: от работников отделений до руководителей высшего звена по всей стране. По ее словам, отказ от прежнего варианта начисления заработной платы обусловлен сложностями в процессе учета и контроля выполненной работы.

"В соответствии с нововведениями минимальный оклад сотрудников повышен до 12 тыс. 40 рублей без учета районных и северных коэффициентов. Премиальная часть каждого сотрудника может достигать 100% от оклада, то есть максимальный размер совокупного дохода составит 62 тыс. 608 руб. Кроме того, с целью более плавного перехода первые два месяца будет вестись двойной расчет премии, по новой и старой системе премирования. Выплаты будут производиться по наибольшей из сумм", - приводятся в сообщении слова О. Селеменевой.

Что касается задержки в обработке входящей почты, руководитель краевого филиала предприятия заявила, что ситуация будет стабилизирована до конца месяца.

"В.Илюхин поручил министру социального развития и труда края Инессе Койрович взять ситуацию на личный контроль", - говорится в сообщении.

<http://www.interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=973556&sec=1671>

10.10.2018

#### **В Челябинске на заводе Мечел рабочую придавило бунтом (Расследование ГИТ)**

В Челябинск на заводе "Мечел" погибла резчица участка. Женщину придавило смотанной после прокатки проволокой весом 850 килограммов, сообщает "Правда-Инфо".

Трагедия произошла в прокатном цехе -в І4 "Челябинского металлургического комбината". Руководство уже созвало комиссию по расследованию причин и обстоятельств инцидента.

Комиссию возглавил представитель **Государственной инспекции труда**.

[http://findnews.ru/v\\_chelyabinske\\_na\\_zavode\\_mechel\\_rabochuu\\_pridavilo\\_buntom.html](http://findnews.ru/v_chelyabinske_na_zavode_mechel_rabochuu_pridavilo_buntom.html)

#### **АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ**



11.10.2018

## Трансферты из федерального бюджета в социальные фонды впервые за последние несколько лет снизились

Трансферты из федерального бюджета в социальные фонды впервые за последние несколько лет не выросли, а снизились. В январе-июне 2018 года они составили 1,6 трлн рублей. При этом поступления от страховых взносов, которые платят работодатели за своих сотрудников, напротив, увеличились и достигли 3,4 трлн рублей. Об этом говорится в исследовании РЭУ им. Г.В. Плеханова, с которым ознакомились "Известия". Основными причинами такой динамики эксперты считают рост зарплаты и собираемости платежей. Изменение баланса между источниками наполнения соцфондов означает снижение нагрузки на бюджет - сэкономленные средства могут быть направлены на другие значимые проекты.

На протяжении последних лет была зафиксирована устойчивая тенденция к росту роли федерального бюджета в формировании Пенсионного фонда России (ПФР), Фонда обязательного медицинского страхования (ФОМС) и Фонда социального страхования (ФСС). Но в первом полугодии 2018-го она прервалась.

Трансферты из казны в январе-июне были меньше не только прошлогодних, но и позапрошлогодних, отмечается в исследовании РЭУ. Так, поступления страховых взносов во внебюджетные фонды в первом полугодии 2018-го по сравнению с прошлым годом увеличились на 11,9% - до 3,4 трлн рублей, а трансферт из казны сократился на 15,3% - до 1,6 трлн рублей. В январе-июне два года назад трансферт из бюджета в соцфонды составил 1,78 трлн рублей, а от взносов работодателей - 2,8 трлн рублей.

Из 5,1 трлн рублей, которые получили фонды в первые шесть месяцев года, 4 трлн приходятся на ПФР. Вторым по объему собранных средств идет ФОМС - 901 млрд рублей. Доход ФСС составил 169,1 млрд рублей, отмечается в исследовании РЭУ. Всего размер бюджета ПФР на этот год составляет 8,3 трлн рублей, ФОМС - 1,8 трлн рублей, ФСС - 709 млрд рублей.

Основной причиной роста поступлений страховых взносов является увеличение заработной платы по стране, уверен главный экономист рейтингового агентства "Эксперт РА" Антон Табах. По данным Росстата, в среднем за первое полугодие зарплата в номинальном выражении выросла на 12% - до 42,5 тыс. рублей в месяц. При этом средний размер назначенной пенсии в июле 2018 года увеличился на 3,4% и составил 13,3 тыс. рублей.

Другой причиной роста поступлений от взносов может быть улучшение их собираемости с работодателей, считает заместитель директора Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Юрий Горлин. Ранее глава ФНС Михаил Мишустин сообщал о том, что за восемь месяцев этого года прибыль консолидированного бюджета страны увеличилась на 21,5% - до 13,6 трлн рублей. 250 млрд рублей, по его словам, обеспечило улучшение администрирования.

По оценке руководителя направления фискальной политики Экономической экспертной группы Александры Суслиной, около четверти совокупного по стране фонда оплаты труда находится "в тени". При условии полного вывода этих денег из серой зоны страховые взносы могли бы увеличиться на 30%. По данным Росстата, оплата труда в первом полугодии составила примерно 23 трлн рублей. В этот показатель входят в том числе так называемые доходы, не наблюдаемые прямыми статистическими методами, то есть теневые.

В пресс-службе **Минтруда**, который контролирует работу ПФР, ФОМС и ФСС, не ответили на вопрос "Известий" о том, сколько россиян работают "в тени". Министр труда Максим Топилин ранее отмечал, что страховые взносы не поступают от 13-15 млн граждан, которые находятся в трудоспособном возрасте.

Сокращение нагрузки на федеральный бюджет на руку правительству, так как эти средства могут быть направлены на другие проекты, например на инфраструктуру, отметил Антон Табах. К примеру, индексацию выплат гражданам старшего поколения темпами выше инфляции предусматривает пенсионная реформа. По прогнозу первого вице-



премьера, министра финансов Антона Силуанова, к 2024 году средний размер пенсий вырастет до 20 тыс. рублей. Однако одновременно с ростом выплат будет поэтапно повышен и возраст выхода на заслуженный отдых - до 60 лет для женщин и 65 лет для мужчин.

В результате повышения пенсионного возраста численность получателей страховых пенсий сократится с 40 млн в 2018 году до 37,5 млн в 2024-м, поделился данными исследования Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Юрий Горлин. Если бы пенсионный возраст не повышался, то этот показатель к 2024 году вырос бы до 40,6 млн человек. Реформа также должна будет замедлить уменьшение числа работников, за которых уплачиваются страховые взносы во внебюджетные фонды, свидетельствуют данные аналитиков. Ранее вице-премьер Татьяна Голикова сообщала о ежегодном сокращении трудоспособного населения на 400 тыс. человек. При этом право выхода на пенсию каждый год получают более 1,5 млн граждан.

## Известия

11.10.2018

### Около четырех процентов составил уровень безработицы среди пенсионеров

Около четырех процентов составил уровень безработицы среди пенсионеров в прошлом году. Это ниже общероссийских показателей (5,2 процента). Такие выводы делает РАНХиГС. Уже сейчас мужчины старше 60 лет и женщины, которым больше 55, составляют почти десять процентов от общей численности рабочей силы. Инфографика: "РГ"/ Леонид Кулешов/ Ольга Бухарова

Как отметил старший научный сотрудник Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Виктор Ляшок, невысок и уровень скрытой безработицы среди российских пенсионеров, то есть тех, кто не работает и не ищет в данный момент работу, но хотел бы в принципе вернуться на рынок труда. Причем пенсионеров увольняют редко, именно эту причину незанятости указали только 3 процента респондентов. По мнению экспертов, уход с рынка труда для подавляющего числа пенсионеров является добровольным. И признают, что представители старшего поколения сталкиваются с похожими сложностями при поиске работы, как и молодежь. Уход с рынка труда является для подавляющего числа пенсионеров добровольным решением и не связан с невозможностью продолжать трудиться на своем рабочем месте или найти другую работу, отмечают в РАНХиГС.

Интересна динамика и структура по сферам деятельности среди граждан в возрасте от 60 до 64 лет, эти данные сформированы в соответствии с Общероссийским классификатором занятий ОК 010-2014 (МСК3-08) Росстандарта. Так, если в 2015 году доля руководителей среди лиц 60-64 лет составляла 7,4 процента, то в 2017 году - 14,3 процента, причем количество мужчин и женщин примерно поровну.

Между тем, по данным Superjob, зарплатные ожидания столичных пенсионеров составляют в среднем 60-70 тысяч рублей. В регионах граждане пенсионного возраста согласны получать на 20-30 процентов меньше. Московские пенсионеры озвучили желаемый уровень зарплаты Добавьте RG.RU.

## Российская газета

11.10.2018

### Госдума одобрила сохранение для пенсионеров налоговых льгот

Льготы по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц сохраняются в нынешних границах пенсионного возраста - 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин. Соответствующие поправки, предложенные президентом России, Госдума поддержала в первом чтении на пленарном заседании в среду. Это позволит гражданам указанной категории сэкономить ощутимую сумму.

Изменения пенсионной системы не коснутся сферы уплаты имущественных налогов. Для граждан предпенсионного возраста сохранят налоговые льготы, которые действуют для нынешних пенсионеров. Изменения в Налоговый кодекс



Владимир Путин предложил вместе с другими инициативами, смягчающими для граждан решения по изменению пенсионной системы.

Как пояснила в ходе заседания Госдумы вице-премьер РФ Татьяна **Голикова**, если не одобрить предложение главы государства, то граждане предпенсионного возраста сообща заплатят за десять лет в бюджет РФ 31,2 млрд рублей (цифра ориентировочная, ведь кадастровая оценка может меняться, пояснила вице-премьер). Если рассчитать на человека, то в год один "предпенсионер" в среднем отдавал бы 1100 рублей в виде налога на имущество физлиц и 680 рублей в качестве земельного налога.

А поскольку граждане предпенсионного возраста в основном дачники, то плата коснется бы многих. В связи с этим налоговый вопрос был одним из самых острых при обсуждении изменений параметров пенсионной системы. Благодаря предложению президента россияне смогут сэкономить указанные суммы.

Согласно пояснительной записке, льгота по земельному налогу действует как уменьшение налоговой базы на величину кадастровой стоимости 600 кв. м площади земельного участка. При этом льгота по налогу на имущество идет в размере суммы налога на жилой дом, квартиру, комнату, гараж, машино-место и т.п. Все эти объекты для получения льготы должны находиться в собственности налогоплательщика и не использоваться им в предпринимательской деятельности. При этом речь идет об освобождении от налога на одно жилье, пояснили в Госдуме.

Законопроект касается только федеральных льгот, но, как рассказал глава думского Комитета по бюджету и налогам Андрей Макаров, регионы тоже сохранят льготы своего уровня для предпенсионной категории. Первый замруководителя фракции "Единая Россия" Андрей Исаев подчеркнул, что изменение Налогового кодекса будет работать в комплексе с другими мерами. В частности, планируется более чем в два раза увеличить пособие по безработице для лиц предпенсионного возраста.

#### Российская газета

11.10.2018

**Депутаты просят выделить дополнительные деньги на офицеров и военных пенсионеров**

Жалованье военных недоиндексировано властями почти на 50%, а военная пенсия - на 20%, утверждает комитет Думы по обороне. Он предложил провести индексацию на девять месяцев раньше и поднять реальный размер военной пенсии.

Комитет по обороне **Госдумы** под руководством генерал-полковника Владимира Шаманова рекомендовал правительству выделить дополнительные ассигнования из бюджета на увеличение денежного довольствия военнослужащих и военных пенсий в 2019 году. Сейчас в проекте федерального бюджета запланирована индексация жалованья и пенсий военных на 4,3% (прогнозная инфляция) с 1 октября 2019 года. Комитет Шаманова считает необходимым передвинуть индексацию на 1 января 2019 года, а военным пенсионерам "доплатить" 2% сверх инфляции, следует из заключения комитета на проект федерального бюджета на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов.

В 2018 году власти проиндексировали денежное довольствие военных и силовиков впервые после пятилетнего перерыва - индексация прошла 1 января. В 2019-2021 годах индексация планируется на 1 октября (это позволит бюджету сэкономить). "По мнению комитета по обороне, повышение оплаты труда гражданского персонала и денежного довольствия военнослужащих и приравненных к ним лиц на прогнозный уровень инфляции необходимо провести с начала финансового года 1 января 2019 года вместо 1 октября 2019 года", - говорится в заключении.

Комитет не приводит расчетов, сколько это может потребовать дополнительных денег из бюджета (пресс-служба Минфина не ответила на этот вопрос).



Таким образом, оборонный комитет выступает в интересах не только собственно военнослужащих, но и гражданских работников воинских частей и организаций, а также лиц, приравненных по статусу к военнослужащим, - по **закону** это сотрудники органов внутренних дел, Росгвардии, ФСИН и Государственной противопожарной службы, спецслужб.

#### Военных обесценили

Исходя из индекса роста потребительских цен с 2012 по 2017 год (когда жалованье военных не индексировалось), "денежное довольствие военнослужащих обесценилось практически вполовину, а индексация на 4% в 2018 году ситуацию значительно не изменила", утверждает комитет по обороне. То же самое происходило с зарплатами гражданского персонала воинских частей. А поскольку МРОТ все-таки повышался (в частности, с 2015 года он увеличился вдвое), зарплаты работников низкой квалификации фактически сравнялись с зарплатами работников воинских частей и организаций силового блока с более высокой квалификацией, констатирует комитет.

В заключении указывается на решение правительства повысить НДС с 18 до 20%, "которое повлечет увеличение цен и рост инфляции, особенно в первом полугодии, обесценит и так недоиндексированный размер денежного довольствия военнослужащих и заработной платы гражданского персонала воинских частей и организаций".

В 2018 году среднее жалованье лейтенанта, командира взвода составляет 66,1 тыс. руб., говорила заместитель министра обороны Татьяна Шевцова, офицера уровня командира батальона (подполковник) - 88,7 тыс. руб. Таким образом, в октябре 2019 года в соответствии с планами правительства эти показатели ориентировочно вырастут на 4,3%.

Инфляция в последние годы обгоняла темпы повышения денежного довольствия военных, из-за чего жалованье военнослужащих теряет конкурентоспособность в сравнении с зарплатами гражданского сектора, говорит председатель Военной коллегии адвокатов Владимир Тригин. "В Москве и крупных городах [довольствие военных] действительно неконкурентоспособно", - сказал он РБК. Однако при военной службе по контракту неконкурентоспособные оклады перекрываются льготами. "Основные льготы - это возможность получения жилья, участие в накопительной ипотечной системе. Например, отслужив более 20 лет или имея выслугу десять лет, ноувольняясь по состоянию здоровья, военнослужащий может получить от государства выплату ипотечного кредита в полном объеме и получить жилье", - отметил эксперт.

#### Доплата военным пенсионерам

Военные пенсии (пенсии лиц, проходивших военную службу и приравненную к ней) правительство также планирует проиндексировать на 4,3% с 1 октября 2019 года. Комитет Шаманова считает это недостаточным и ссылается на указ президента Владимира Путина от 7 мая 2012 года, по которому правительству поручалось обеспечить увеличение военных пенсий ежегодно не менее чем на 2 п.п. сверх уровня инфляции. Начиная с 2015 года это обязательство выполнялось "не в полной мере", из-за чего недоиндексация военным пенсионерам составила практически 20%, утверждает комитет, и это "фактически дискредитирует установленный механизм пенсионного обеспечения военнослужащих".

Комитет предлагает вернуться к полноценному исполнению "военного" майского указа и провести индексацию военных пенсий с 1 января 2019 года на 6,3%.

Военные пенсии до 2012 года были ниже гражданских трудовых пенсий. В 2012 году они были увеличены на 50-60% и далее должны были индексироваться опережающими темпами. Но с 2015 года эта цель не достигалась. С 2019 же года гражданские трудовые пенсии вновь будут расти быстрее военных пенсий: правительство запланировало индексацию страховой пенсии по старости на 7,05% с 1 января 2019 года (благодаря повышению общегражданского пенсионного возраста. - РБК), указывает комитет по обороне.



Пенсионная реформа, объявленная правительством в июне 2018 года, вывела военных за скобки. Военнослужащие могут выйти на пенсию по выслуге лет, в случае если их стаж составляет не менее 20 лет, говорит Тригнин. "45-50 лет - это тот возраст, при котором военнослужащие теоретически могут выйти на пенсию", - указал он.

Как следует из проекта федерального бюджета, в 2019 году средняя пенсия военных в отставке и приравненных к ним лиц составит около 23,1 тыс. руб. Для сравнения: средняя гражданская пенсия в 2019 году составит 15,4 тыс. руб.

#### Ежедневная деловая газета РБК

11.10.2018

Ответственность адвокатов по назначению в РФ повысится после увеличения оплаты их труда

Президент Федеральной палаты адвокатов (ФПА) России Юрий Пилипенко считает, что ответственность российской адвокатуры за качество защиты возрастет после повышения ставок оплаты труда госзащитников. Как сообщил Пилипенко ТАСС, "это - справедливое решение социальной проблемы".

11 октября премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал постановление о поэтапном увеличении базовой ставки оплаты труда адвоката по назначению до 1,5 тыс. рублей к 2021 году. Размер ставок не повышался с 2013 года и составлял не менее 550 рублей в день. Проект подготовлен Минюстом России и направлен на исполнение публичных обязательств РФ в части реализации права граждан на получение квалифицированной юридической помощи, в том числе бесплатно.

"Мы понимаем, что теперь значительно возрастает наша ответственность за качество защиты по назначению, и предпринимаем шаги, гарантирующие ее высокий уровень", - сказал Пилипенко.

Так, во всех субъектах РФ планируется внедрить автоматизированную систему распределения дел между госзащитниками. Кроме того, Комиссия ФПА России по этике и стандартам разрабатывает разъяснения Кодекса профессиональной этики адвоката. Также будут выработаны единые подходы к применению дисциплинарной ответственности, касающиеся защиты по назначению. Как сообщил Пилипенко, первые результаты этой работы ожидаются в "самом скором времени".

"Нас радует, что диалог адвокатуры с государственной властью развивается в конструктивном ключе, способствуя повышению правовой защищенности граждан и социальному прогрессу", - заключил глава ФПА.

ТАСС

10.10.2018

Чиновники смогут руководить профсоюзом на безвозмездной основе

Госслужащие смогут участвовать в управлении профсоюзом на безвозмездной основе. Соответствующий закон Госдума приняла в третьем чтении.

Читайте по теме

Чиновники смогут участвовать в работе профсоюза без разрешения начальства

В целях борьбы с коррупцией в законодательстве установлена норма, в соответствии с которой государственные и муниципальные службы могут участвовать в управлении профсоюзом только с согласия своего нанимателя.

По мнению группы депутатов во главе с членом Комитета по экономполитике Алексеем Балыбердиным и сенаторами Валерием Рязанским и Александром Суворовым, действующие нормы противоречат Конституции России и международным правовым актам.



Они предложили разрешать госслужащим участвовать в работе профкомов и защищать **трудовые права** работников, не спрашивая разрешения у нанимателя. Единственное условие - чтобы эта работа осуществлялась на безвозмездной основе. **Закон**, устраниющий правовую коллизию, принят единогласно.

<https://www.pnp.ru/politics/chinovniki-smogut-rukovodit-profsoyuzom-na-bezvozmeznoy-osnove.html>